

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifá Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Viernes 6 de Febrero de 1931

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4 643

PROSAS DE REBELION

- Los huéspedes del desamparo -

En el corazón de la noche del gélido invierno he hallado el libro de la vida, abierto por las hojas de la desolación, sobre el atril del mundo. Son páginas de cristales de hielo, escritas con sangre de lora y con sombras de angustias.

En los rincones, de las plazas desiertas, acurrucadas en el suelo, vestidas de mugrientos harapos, arrebujadas en astrosos mantones—mantos de la miseria—, que tocan su cabeza, como Dolorosas humanas, talladas en ciprés, dormitan las ancianas paupérrimas. ¿Fueron madres algunas y las abandonaron sus hijos? ¿Expían, otras, el pecado del abandono del pedazo de sus entrañas sobre el toro inclusero? No es la hora de las fiscalizaciones, sino el momento de la piedad o el instante de la justicia. Sólo son seres débiles, que sufren la inclemencia de todos los cielos y la nieve de todas las almas.

Todos somos culpables, todo, perpetrados el crimen. En la delincuencia de la sociedad egoísta.

Ala hora en que el rico, al calor de la chimenea de campana, hoja, somnoliento, la morbosa novela de los paraísos artificiales, y el lector exquisito se devana los sesos, descifrando el enigma, bajo el símbolo de la extraña imagen creada, yo repaso las más oscuras hojas del libro de la vida y hallo cosas horribles.

¡Compasión, compasión para los desheredados de la fortuna, justicia para ellos! No son sensiblerías folletinescas, sino sentimientos humanos, eclosión de generosos corazones.

A las puertas cerradas de los palacios y de los templos duermen los miserables, el umbral por almohada y colchón, arropados en sus andrajos como en despojos de mortajas, apoltonados como bestias. Durmen la pesadilla del dolor bajo los balcones de la felicidad—contraste del destino—, y acaso no despierten algunos sino en el regazo de la Píra, yacient, s esculturas del sufrimiento, bajo los sudarios de la escarcha.

Llegan vientos, de Rusia, huracanes de las estepas, que si matan de frío, avivan el resaca de las rebeliones sobre la tierra de las indignaciones.

La sombra del Carnaval

Los paladines para resucitar o por lo menos galvanizar el Carnaval han renovado sus arrestos en toda e en casi toda España. No solo un afán tradicional, ni un anhelo artístico, sino algo efectivamente indudable lo que mueve esas campañas. El deseo de dar ocupación a numerosos menestrales y menestralas y de favorecer durante algunos días el comercio. No sólo el de copiosas contribuciones sino el modesto y humilde callejero, que portea a brazo su establecimiento para situarlo moviblemente en la alegre Feria.

La historia de la supresión del Carnaval es tan reciente, que está en la memoria de todos, como a de tantas otras supresiones más permanentes e irascendentes. Un buen día el dictador salió de su oficina, situada en el Paseo de la Castellana, y oyó alguna broma, lo suficientemente irónica, para no merecer sanción policíaca y judicial; pero lo bastante incisiva para molestar una vanidad que en justicia no debiera considerar como fuerza que puestas las bromas, por pesadas que fueran. Era lunes de Antrúejo y pensó con perfecta lógica en eso, que si las Carnestolendas no hubieran durado más que el día del domingo, él no habría tenido que oportar la chanzoneta. Entonces quedan suprimido lo día carnavalescos que sucedían al domingo. Eran los procedimientos sencillos y definitivos de la Dictadura. De todas las dictaduras.

Felipe II, cuya vanidad era solamente exterior en achagues de livandad y galanteo, pues con toda su aparente frialdad era un hombre tormentosamente encendido en las pasiones de la carne, prohibió las máscaras por hipocresía, lo cual no impidió que el antifaz se usara en su corte cuando menos lícito podía ser y cualquier época del año. Felipe IV, gentil, gentilico y poeta, restauró en cambio el esplendor de las mascaradas que aparecían, no sólo en los Carnavales, sino en todo tiempo.

El primer Borbón que reinó en España, aquel duque de Anjou que debiera traer las elegancias frívolas y exquisitas voluptuosidades de Versalles, fué aquí el que en un arrebatado místico renunciaba la corona en su hijo Luis I, para encerrarse a hacer vida eremítica en San Ildefonso, y más tarde acabó por enloquecer a fuerza de probada castidad. Y este no marca, lo mismo que en su hijo Fernando VI, también melancólico hasta la demencia, prohibieron las públicas expansiones del Carnaval, prohibición levantada por Carlos III, cuyo reinado es uno de los pocos de buen gobierno interior que muestra nuestra historia.

Ahora, como en tiempo de a ronda de pan y huevo loable institución cuya práctica sería hoy imposible, se ha llegado a la supresión del Carnaval con lo cual desde luego se causa perjuicio a un arte

Son los huéspedes del arroyo como mudas esfinges de la tristeza, al borde de los cristales del abandono, a la orilla de los páramos de la hipocresía.

Gozamos la egolátrica apoteosis del festín del fariseísmo, como si el Divino Rabí de la Fraternidad no hubiera culminado sobre el sol de todas las bondades.

La media noche es un congelamiento de carámbanos en el ambiente de los ateridos. Los Mendigos trititan bajo la guadana de la Gélida, que se acerca, bra, bajo las bambalinas del relente, soalevas, entre los telones de la penumbra las alfombras de la escarcha, en el escenario de la pena, para hundirse por el escotillon en el foso insondable al nacer la mañana. Y a los ateridos portidosos, a los yertos mendigos, a los frígidos pobres, el rocío los amortaja con sarcásticas perlas, como lágrimas escalofriantes de un infucundo llanto.

Los dormidos de los umbrales, los yacientes de los rincones, nos acusan al paso, como apariciones de nuestro delito, como sombras de nuestra conciencia, que nos obsesionan y nos siguen cual si fuera la de nuestro cuerpo; y nosotros, embosados en nuestro egoísmo, más que en el terciopelo del embudo de nuestra capa o en la piel del cuello de nuestro gabán, apretamos el paso a la vista de los mendicantes, más que huyendo de las cuchilladas del frío, esquivando la imagen de nuestras cobardías o el espectro de nuestras miserias interiores.

A la vista de los desgraciados que tienen por suelo la tierra despiadada y por techo el cielo inclemente, nos reinos de la civilización y nos burlamos del progreso, pero nos avergonzamos de nosotros mismos.

Y cuando regresamos a nuestro hogar, cálido y confortable, y nos zambullimos en el lecho, tardamos mucho tiempo en dormiros, nos acordamos de los desamparados que se quedan a la intemperie, bajo la despiadada bóveda del firmamento, cúpula fastuosa y sarcástica de la paradoja de la casa de los sin casa, y sentimos en nuestra conciencia el escalofrío del remordimiento.

¡Qué malvados somos los hombres, aunque nos creamos compasivos!

Remando de los Rios y de Guzmán.

una industria, más merecedora de respeto, por ejemplo, que los que dan el pan caso e inestimable.

No se nos alcanzan los pelignos de las fiestas carnavalescas; puede haber en la sencilla diversión de unos cuantos infelices que cifran modestamente su alegría en salir a la calle cinco días al año, con atavíos extraordinarios del mejor o peor gusto, que en esto allá ellos. La determinación prohibitiva es más grotesca que los dibujos que pretende combatir y a cuya desaparición aspira.

Pero, quién sabe si el sostenimiento de esa prohibición obedece a otros motivos. Acaso os gobernantes del momento teman que la popularidad no les favorezca en los modelos de caretas, que según era costumbre reproducían caricaturescamente la faz de los políticos. ¿Quién sabe si de esa manera insospechada podría llegarse a un sistema de plebiscito, ya que aparecen difíciles otras manifestaciones sinceras de la opinión!

Tal vez temió la dictadura que el Carnaval en Madrid o de cualquier ciudad española pudiera llegar a ser más célebre que el de Venecia y el de Roma. Tan sonado como unas "Vísperas Sicilianas" o como "Un baile de máscaras", también con o sin música de Verdi.

En el año 1851, el reaccionario gobierno de Bravo Murillo, que ya intentaba retrotraer la monarquía al poder personal que suprimir la fiesta madrileña del En tierra de la Sardinia. Estaba el jefe político conde de Revillagigedo y el conde don marqués de Santa Cruz ordenando la fijación del bando prohibitivo por disposición del ministro de la Gobernación don Fermín Artea, cuando se levantó en el congreso el progresista ilustre don Pascual Madoz, interponiendo al gobierno acerca de aquella medida que tenía un carácter opresivo y antiliberal. El presidente del Consejo acabó por revocar la orden, y el alcalde y el jefe político se vieron en el caso de dimitir, por haber autorizado ya la publicación del bando. Peligros del funcionamiento de las Cortes.

La prohibición de hace dos años vino a demostrarnos que tres cuartos de siglo habían pasado en vano. Y cuenta que quien estos. Y cuenta que quien esto escribe considera harto cándida, aunque perfectamente respetable la costumbre de quienes se solazan celebrando con mas caridad el Carnaval; pero por su parte stuele pasar los días del Antrúejo en el campo, y cuando no, los deja transcurrir recoleto en su aposento.

Pero es que aquella prohibición podía parecer una careta tras de la cual se veían las orejas de algo contra o que había de prevenirse. Prohibición que no al canzaba al pintresco destile de alcaldes por no citar más que uno de los festejos con interrupción del tránsito público, que fueron organizados con toda formalidad, aunque con poca seriedad.

PEDRO DE REPIDE.

Madrid.

Cincuenta años de labor El conservatorio de Música de Cádiz

:- salesiana en España :-



El Rvdo. D. Felipe Rinaldi, primer Provincial de los Salesianos en España y actual Rector Mayor, hablando con el Sr. Obispo de Córdoba, en su última visita a España en 1926

II
CATALUNA, ARAGON,
VALENCIA () () ()

La obra de Don Bosco responde desde sus principios a una necesidad social, universalmente sentida en todo el mundo.

Solo así es posible explicar el rápido desarrollo alcanzado, y la expansión de la misma que contemplamos en nuestros días.

En 1820 eran ya numerosas las fundaciones de Italia. Francia habia aclamado con entusiasmo al santo turinés. Sus hijos habian atravesado los mares, y establecido sus tiendas en las dilatadas pampas argentinas.

Nada tiene, pues, de extraño el que en España, donde se sientan las mismas necesidades sociales que en el resto del mundo, la obra de Don Bosco, hallando el terreno preparado por la conocida religiosidad de nuestra nación, tomase en poco tiempo maravilloso incremento.

El piadoso fundador del Colegio de Utrera se hallaba altamente satisfecho de su obra; a la vista tenemos copia de una carta que a principios de 1832 el marqués de Casa Ulloa escribió a Don Bosco, para expresarle esta satisfacción y encomiar la labor que los Salesianos habian realizado durante aquel primer año de su residencia en España.

Esta satisfacción y la fama de virtud y santidad de Don Bosco, y de los éxitos que sus hijos obtenían en la educación de la juventud pobre, llegó muy pronto a oídos de la sierva de Dios, insigne cooperadora salesiana, que llenó la ciudad de Barcelona con sus obras de caridad, doña Dorothea de Chupitea, la cual, queriendo dotar aquella ciudad de un instituto salesiano, lo solicitó insistentemente de Don Bosco.

El santo fundador decidió complacerla, y en consecuencia, ordenó al Padre Brunda en 1834 que se trasladase a Barcelona, para abrir una importante casa salesiana en aquella capital; y el activo salesiano obediente a la voz de su superior, dejó su casa de Utrera, para encargarse de aquella nueva fundación, en la que llenó plenamente los deseos de Don Bosco y de la piadosa fundadora.

Don Bosco que, en 1836, santificó esta casa con su presencia, y se interesó personalmente por la conducta de los alumnos en ella albergados, quiso que fuere un verdadero trasunto de la que él habia fundado en Turin, y que abarcase la mayor parte de las obras por él ideadas en favor de la juventud y de la sociedad.

Puede decirse, por tanto, que es una casa que realiza casi por completo el ideal de Don Bosco.

Tiene en efecto, talleres para artesanos; talleres en que han aprendido su arte millares de obreros y artistas cristianos. Único en su género en toda la Congregación por la fama justamente adquirida, es el de escultura, del que han salido casi todas las imágenes de María Auxiliadora que reciben culto en España y América, y ha tallado infinidad de artísticos altares.

Admite niños estudiantes; cuenta con un floriente Oratorio Festivo. A imitación de Don Bosco, se dedica a la difusión de las buenas lecturas, publicando cada mes un opúsculo interesante, ameno, moral. Edita la hermosa Galería Dramática Salesiana, el Joven Instruido, Manuel de Piedad, compuesto por Don Bosco para los niños; numerosas obras musicales y libros de texto, y el interesante periódico semanal para niños, El Oratorio Festivo.

Para seguir en toda la Casa Madre de Turin ha querido elevar una grandiosa Basílica a María Auxiliadora que es hasta ahora la mejor con que la Virgen de Don Bosco cuenta en España.

La misma santa fundadora de esta casa viendo el gran bien que los Salesianos realizaban, quiso que establecisen unas escuelas populares en el barrio de Hartzanachs, muy necesitado entonces de

La nueva revista profesional de música, titulada "Música y Músicos", publica el interesante artículo que a continuación reproducimos.

"Es indudable, querido lector, que hoy, por hoy, uno de los asuntos más interesantes que pueden brindarse a nuestra pluma, es el por todos conceptos deplorable e interminable de nuestro Conservatorio de Música y Declamación, del cual hemos de ocuparnos con todo el interés y constancia que requiere el bien de la capital y de la provincia, amenazados hace ya quince meses de ver desaparecer uno de sus Centros de cultura de más arraigo y de los que mayor auge habian logrado.

¿Hemos de entretenernos en estos momentos en señalar a los culpables? No; ni es esa nuestra misión, ni creemos que pueda nadie sufrir mayor castigo que el de su propio fracaso, y mucho más si éste trasciende, como en el caso que nos ocupa. Pocos son los gaditanos que no saben ya a qué atenerse y con esto basta y sobra.

Pero, aún hay ilusos, aún hay cándidos que todo lo fían, o aparentan fiarlo, a la suerte, y recomiendan "esperar los acontecimientos"; aún hay quien desea el desmoronamiento total del Conservatorio, esperando pescar algo en el río revuelto de la catástrofe que aguarda a nuestro primer Centro Musical.

No bastan las declaraciones de un Director general de Bellas Artes, que según publicó la prensa más caracterizada de la población se unía al Comisario Regio "en su fracaso". No basta, que, cuantas gestiones se han hecho por unos y por otros, hayan tropezado siempre con insinuaciones que marcaban el verdadero camino a seguir para una total y rápida normalización.

Había y hoy, no diremos que sin saberse por qué, pues de sobre lo sabemos, quienes hacen una sistemática resistencia a todo lo que signifique intervención de nuestras Corporaciones, a pesar de significar esta intervención la salvación del Conservatorio, y ¡por qué no decirlo! la garantía absoluta de derechos, la recta y honrada administración, que como es natural habian de asumir dichos organismos la agrupación de valores artísticos y la reorganización total en un plan de verdadera justicia y equidad.

Nada de eso sirve para hacer pensar a quienes debieran pensarlo, en que no hay otra solución; en que, irremisiblemente, si el centro no depende ni del Estado, ni de la Diputación provincial, ni de nuestro Ayuntamiento, está fuera de toda Ley para poder seguir diciendo que ostenta la validez de los estudios.

Todo, saben y ninguno quiere recordarlo, que cuando el señor alcalde de Cádiz pidió que continuara la citada validez oficial, se le prometió que ésta quedaría si las Corporaciones se comprometían a consignar en sus presupuestos las cantidades necesarias para el sostenimiento del Conservatorio. Y el señor Carranza dió su palabra de hacerlo así, quedando sellado un pacto que por la calidad de las personas que en el mismo intervinieron, ha de cumplirse sin duda a la corta o a la larga.

LITERATURA MARITIMA

Un libro sobre Méndez Núñez

En todas las literaturas nacionales se observa hoy en día una tendencia muy destacada al género biográfico, que suele revestir formas muy distintas. En unas biografías se da preferencia al aspecto documental, con extensos apéndices conluciendo desde la partida de bautismo hasta la de óbito del personaje que las motiva, de modo que a veces resultan frías, muy notariales, demasiado eruditas, pero poco vivas. Y en otras, la atención del autor se escampa y diluye en la presentación del cuadro de la época vivida por el biografado, con abundantes incursiones por el campo de lo anecdótico, hasta el punto de posponer la fidelidad histórica del detalle, al colorido de la descripción, a la amabilidad del relato.

Dos ejemplos de esta literatura histórico-biográfica, nos ofrecen sendos libros recientes, consagrados a la evocación de figuras de tanto relieve en nuestra marina, como el capitán general de la Armada, don Antonio Valdés y el almirante Méndez Núñez.

Al Baylio Valdés, ha dedicado un libro de investigación histórica, muy documentado y escrupuloso en el dato biográfico, el culto archivero don Ismael García Rámila, que titula su obra "Un burgalés ilustre".

Y el héroe del Callao, es el protagonista del libro "Méndez Núñez o el Honor", escrito por la brillante pluma del capitán de navío don Manuel de Mendivil, recién nombrado comandante del crucero "Almirante Cervera", fundado estos días en el puerto de Barcelona.

Es don Manuel de Mendivil uno de nuestros marinos más literatos. No se ha circunscrito en su labor de publicista, a los asuntos profesionales, sino que ha sabido abordar con felices resultados

Bien es verdad que no puede achacarse a ninguna de las Corporaciones el que hasta ahora no se haya hecho nada práctico, ya que hubo de tropezarse siempre con el inconveniente que suponía una Comisaría Regia cuya razón de existir nadie en estos últimos tiempos encontró justificada desde el día en que el Estado desamparó de una manera rotunda al Conservatorio.

Pero en estos momentos, esas dificultades están completamente allanadas. El Comisario Regio, ha presentado por segunda o tercera vez la dimisión y en esta ocasión con carácter irrevocable, no siendo de suponer que de nuevo continúe sosteniéndose al frente del Centro en la situación desairada que hasta ahora.

Y en las circunstancias actuales, no es posible continuar inhiéndo en asunto de tan vital importancia para Cádiz.

La solución no puede ser ni más sencilla ni más lógica: Cuentan las Corporaciones, con la promesa de continuación de la validez y cuenta el Estado con la promesa de que las Corporaciones sostengan al Conservatorio. Luego el asunto está supeditado a las mismas que, son, en este momento, el todo. De ellas depende el arreglo.

Claro, que aparte de eso, se ventilan otros intereses que son: de una parte, el de la capital y toda su provincia representada en la gran cantidad de padres de familia que sin grandes dispendios pueden tener enseñanzas oficiales para sus hijos, y a los que no conviene en manera alguna la desaparición del Conservatorio; de otra parte, el de los señores profesores de éste, que, indudablemente, en una organización hecha en estricta justicia y con arreglo a las disposiciones legales, habrían en parte de suponer lesionados químicos derechos y algunos, considerados muertos para siempre vanas ilusiones...

¡Pero no queda otro remedio! ante el interés de un pueblo y de una provincia, supone bien poco el de unos cuantos, por muy respetables que éstos sean.

Nosotros creemos, que si en un plazo prudencial, los profesores del Conservatorio no se colocan incondicionalmente al lado del Ayuntamiento y de la Diputación provincial, y aceptando la reorganización se conforman con lo que en justicia les corresponda y hacienda decajan de todo egoísmo, recordan que antes de esto bien poco tenían todos, lo que procede e que las Corporaciones duenas de validez y numerario, desentendiéndose en absoluto de ellos, actúan por su cuenta convocando a unas oposiciones o concurso para crear de nueva planta y prescindiendo en absoluto de todo lo antiguo, el Centro que Cádiz y su provincia tienen concedido y del que en razón a la importancia de la capital no debe prescindirse.

Entonces, el profesor que no se haya colocado en el terreno que las circunstancias exigen, que toque la consecuencia de sus torpezas, que no es razón que se sigan sufriendo por más tiempo. ¡Que, ya, con cerca de quince meses, hay bastante!

FIDEL DE MENPHAS.

otros temas ajenos a la especialidad de su carrera. Y esa peculiar fisonomía de escritor adifacético, forzosamente ha tenido que reflejarse en su última producción, que forma parte de "Vidas españolas del siglo XIX", una colección hasta ahora corta, de libros destinados al enjuiciamiento histórico y a la evocación de relevantes figuras nacionales de la pasada centuria.

Entre los tomos hasta ahora editados, que son diez, sólo el que motiva esta crónica tiene por protagonista un marino. Y no es que carezca la época de grandes figuras de la Armada, con relieve en la historia patria, y acreedoras al honor de una biografía que divulgue la ejemplaridad de sus vidas. Es que en nuestro país no hay ambiente marino, que repercuta en las empresas editoriales. Sin embargo, ahí están los esfuerzos aislados que representan la biografía del almirante Cervera, por el P. Alberto Risico, S. J.; la del almirante Antequera, escrita por su hijo el conde de Santa Pola; la de Ciscar, por R. del Soler; la de don Antonio Valdés antes indicada y la del almirante Lobo, por Llabrés, sin citar más que obras modernas y algunas de ellas muy recientes.

Con éstas y con bastantes más, todavía por escribir, y sobre todo con el rico archivo español de grandes navegantes de las pasadas centurias, pudiera haberse hecho algo por el estilo de la interesante antología francesa "Les grandes legendes de la Mer", que hasta ahora lleva publicados una docena de libros de popularización docta en nombres y acontecimientos gloriosos en la historia marítima de Francia, como los de Jean Bart, Suffren, Héguelin, Cassard, La Pérouse, Dumont d'Urville, Tourville, etc.

El libro "Les grandes escadres du Maréchal de Tourville", que tenemos sobre la

VEASE INFORMACION INTERESANTE DE ALCALA DEL VALLE, EN LA TERCERA PLANA

mesa y es el último publicado de la aludida serie, apareció en los escaparates de las librerías con un rojo precinto, que dice "El rey en el campo de plus goureux", enfática frase con la que el duque de Vendome pretendió sintetizar la carrera marítima de Tourville.

Y Mendivil, como si con ello pretendiera responder al hiperbólico juicio de Vendome, estampado en el libro de "Le Marquand" en fecha posterior a la conclusión del suyo, termina "Méndez Núñez o el Honor", diciendo que en el museo erigido en el Panteón de Marinos Ilustres de San Fernando, para guardar los restos mortales de don Cástro, sobra todo epitafio: "Solo debió escribirse Méndez Núñez", y el español que no sepa quién fué, que corra a aprenderlo, y después de aprenderlo, que medite y compare. Sobre todo, eso, ¡que compare! Puede elegir la Historia del país que quiera.

Pero bien escaso, serán los españoles ignorantes de la personalidad de Méndez Núñez. A veces, una frase resume y condensa la psicología de un hombre, de una vida. Y Méndez Núñez, encontró esa frase afortunada en el momento cumbre de su existencia, cuando el bombardeo de las fortalezas del Callao. Su célebre expresión "más vale honra sin marina, que marina sin honra", no la desconoce ningún español de mediana cultura. La frase traspasa las fronteras y plasmó el carácter del héroe, como algo representativo de una raza y de una época.

En fecha próxima, en el año 1924, se conmemoró el centenario del nacimiento del ilustre marino vigués. Raro fué el periódico español que no publicó entonces algún artículo, con recuerdos del almirante. Su fisonomía noble y simpática, encuadrada en sus clásicas patillas, también figuró con profusión en las columnas de la prensa. La campaña del Pacífico, la vuelta al mundo de la "Numancia", son sucesos de la historia contemporánea, que han servido de tema para los "Episodios Nacionales" de Gal-dós tan populares.

Mendivil, en su narración vivida de la figura de Méndez Núñez, no se muestra muy profuso en el acopio de datos y pormenores biográficos del héroe. Tiene más a trazar el fondo del cuadro de su tiempo, para que del claro-oscuro resalte más la personalidad vigorosa, toda lealtad, espíritu de disciplina y culto del honor, del protagonista.

El derrumbamiento del trono de doña Isabel II, un grupo de admiradores fervorosos de Méndez Núñez, intentó ofrecerle la Corona vacante. Los sublevados del 68, también hicieron lo indelicado por sumarlo a su causa, como prestigio máximo e innacuado. Pero todo fué en vano. De estos sucesos, nuestro autor se detiene en el tintero algunos importantes detalles, no por ignorarlos, sino por prudencia.

Por eso, porque su cautela se advierte sin grandes esfuerzos, produce un brusco sobresalto en el lector, la manera como Mendivil alude a la hipótesis de que la temprana muerte de Méndez Núñez en 1869, se debiera a un intencionado envenenamiento. Se habló entonces de las lógicas americanas, de envidias políticas, de sociedades secretas, españolas. "Fue lástima que no se hiciera la autopsia al cadáver del almirante", exclama Mendivil.

Y así, su libro que no es precisamente una biografía al estilo académico, deja a los lectores con el ansia de documentarse aún más con respecto a las turbulencias de aquellos años tristes, y con la patriótica curiosidad de descubrir el velo, que más o menos intencionalmente, coloca don Manuel de Mendivil sobre ciertos pasajes de su obra.

JUAN B. ROBERT.

CRONICA TAURINA

¡Ya han "tocao"!: Así como suena. Ya han "tocao" la hora de empezar el "jaleo serio" en los cirros, españoles. Pasado Carnavales, abrirán sus puertas los de Madrid, Valencia y otros importantes. Y, en Carnavales mismo, el domingo 15, en Barcelona.

cuál Taberner Latorre; bibliotecario, don José Contreras Martín; y vocales, don Vicente Vernis Tormo, don Juan García García, don Emilio Soles, don Jesús Sánchez Ambrós, don José García Balanzá y don José Silla Ros.

Las corridas de feria de San Mateos en Salamanca La Sociedad Unión Popular explotadora de aquella plaza de toros, lleva muy adelantadas sus gestiones para las tradicionales corridas de feria de San Mateos, que se celebrarán en los días del 12 al 21 del próximo Septiembre.

Por lo pronto ya tienen terminado todo lo concerniente a toros. Día 12 de Septiembre.—Seis toros de don Carmón de Federico (antes Morube).

Día 13.—Ocho toros de los señores hijos de don Matías Sánchez (antes de Trespalacios).

Día 14.—Seis toros de don Arturo Sánchez Cabaleta (de Terrubias). (Antes de Paco Villar).

Día 21.—Corrida-concurso: Ocho toros, dos por divisa, de las ganaderías de los señores don Gabriel González, don Luis Bernardo de Quirós, don Manuel Arranz y don Anastasio Fernández.

Tereros mejicanos a España Por distintos conductos sabemos que en la próxima temporada vendrán a España dispuestos a "batirse el cobre", una nueva legión de toreros mejicanos.

Parece ser que de los nuevos "caerán" por aquí el "fenómeno" Carmelo Pérez, que en la temporada actual, "allá" ha conquistado el máximo cartel y del que dicen es algo extraordinario, sobre todo como lidiador valiente, temerario...

A propósito del viaje de Carmelo Pérez a nuestro país, éste ha dicho a un periodista que vendrá a España de "paseo", y si la cosa se pone, aquí toreará, siempre en buenas plazas, alternando con las primeras figuras y a buen dinero.

Por lo dicho se ve que Carmelo no es hombre de pretensiones modestas...

Otro de los que dicen que vendrá es un tal David Ica, que recientemente se doctoró en Méjico...

Más los ya conocidos Luis Freg, dispuesto a despedirse de los públicos españoles; Juan y Fermín Espinosa Armilillas, Heriberto García, José Ortiz, Jesús Solórzano, Paquito Garraez y otros.

Regreso del Niño de la Palma. El Niño de la Palma que al regresar a España en el vapor "Horacio", que salió de Caracas el lunes, ha desistido de hacerlo, por haber firmado un nuevo contrato por cuatro corridas de la empresa de la plaza de toros de la ciudad capital.

Cysetano Ordóñez no embarcará con rumbo a España hasta el próximo día 4 de Marzo.

VERDADES.

CRONICA TEATRAL

EL INCIDENTE SUCEDIDO A LA COMPAÑIA DE REVISTAS ARGENTINAS EN MADRID La probable disolución de la compañía de revistas argentinas ha sido estos días el tema de todas las conversaciones en los teatros.

Entre la compañía de revistas argentinas que trabaja en la Zarzuela, y su empresario, habían surgido serias discrepancias respecto al cobro de los sueldos durante un "puñte" de dos o tres semanas que mediará entre el fin de la temporada de Madrid y la actuación en París. Ambas partes han llegado a un acuerdo, y parece que la compañía no se disolverá por ahora.

La terminación de la temporada en Madrid no supone un fracaso, ni mucho menos. Las entradas arrojan una media superior a 5.000 pesetas, y en la primera decena alcanzaron cerca de nueve mil pesetas, cantidad que supone preferente atención por parte del público, toda vez que el espectáculo, aunque decoroso y agradable, es inferior en lo que respecta a número de artistas, decorado y vestuario, al que nos ofrecen las compañías indígenas por precios iguales o más baratos. El negocio venía mal planteado con relación a Madrid. Los artistas, contratados por mensualidades, cobran cantidades superiores a las que perciben en Buenos Aires, donde la localidad se paga a tres pesos (nueve pesetas), en vez de venir con las mismas retribuciones que en la Argentina, teniendo en cuenta el cambio y el coste de la vida en España. Por otra parte, los gastos generales eran también desproporcionados, como por ejemplo, 1.100 pesetas diarias por el local, que unidas a dos palcos y cien butacas vendibles, hacían sobrepasar el arrendamiento de 1.200 pesetas. A todo esto hay que añadir el prorrateo de viajes y pasajes, cerca de 200.000 pesetas.

La compañía argentina tenía que luchar en condiciones desventajosas económicamente con la más fastidiosa de España.

EN BADAJOZ Terminada su actuación la compañía de Teatro Americano de Gómez Hidalgo, ha debutado con el estreno de la comedia de Muñoz Seca, "Pégame Luciano", en el López de Ayala de Badajoz, las huestes de Luisita Rodrigo.

En el último acto de la obra—que desde las primeras escenas obtuvo una favorable acogida—, en el momento del fusilamiento de la bailarina, un teco procedente de los disparos atravesó el forro y fué a herir al actor Germán Cortina, que acababa de pasar entre bastidores.

La herida no es, afortunadamente, de la gravedad que en un principio se creyó. DE PERSONAL Para la compañía "Comedias", ha sido contratado el actor Alfonso Tudela.

—Lia Empio y Luis Echaldé han ingresado en la compañía de María Teresa y Montoya.

—Se ha separado de las huestes de Celia Gámez, la típica de revistas Marina Rubí. EL MAESTRO LUNA EN ACTIVIDAD El celebrado compositor de zarzuelas, autor de "Molinos de viento", "Cádetes de la reina", "El niño judío", y "La chula de Pontevedra", etc., trabaja activamente en una zarzuela titulada "La moza vieja", cuyo libreto pertenece a los populares y afortunados autores Romero y Fernández Shaw. Consta de dos actos.

Además cuenta, con otra colaboración de Benavente y de Felipe Sassone. Este, la titula "Mandrágora", libreto basado en la célebre obra de Maquiavelo. Está hecha en un acto y es también, zarzuela.

En el teatro Principado han hecho su despedida la estrella de la canción Luisita Esteso y la estrella coreográfica Pilar Calvo, obteniendo señalado éxito.

EN EL TEATRO COMICO DE BARCELONA En el Teatro Cómico de la ciudad condal está actuando la compañía de revistas de Celia Gámez.

El cartel diario se confecciona a base del grandioso éxito del maestro Alonso

Para las próximas elecciones

Lotés de impresos para las mesas electorales, con la documentación necesaria para todas las operaciones desde la constitución de las mesas el jueves anterior al día de la elección, hasta la terminación del escrutinio, con todo el material necesario para tal fin.

Pesetas DIEZ cada uno Credenciales para Interventores, solicitudes para proclamación de candidatos.

MANUAL DEL BUEN INTERVENTOR Opúsculo con instrucciones de cuanto debe conocer el celoso Interventor de una mesa electoral. Una peseta ejemplar

Pedidos, a la Imprenta de este periódico Envíos contra reembolso o pago anticipado

VISIONES RAPIDAS

Fantasmas vanos Lo más difícil para el hombre, es ubicarse. Cuando se llega a la edad de las actuaciones, cuando forzosamente hay que deponer la actitud de "dejar hacer" para adoptar la de "hacer", es cuando el hombre se le presenta el más arduo problema. De la la posición en que se coloca dependerá todo su porvenir. La primera acción que ejecuta el hombre como ser que obra por cuenta propia, es de una trascendencia tan grande, que si nos dieramos cuenta de ella, la ejecutaríamos con una solemnidad y una preparación de rito. Pero la libertad individual es una quimera y el auténtico liberalismo una ilusión. Obramos atraídos por estímulos tan poderosos, que inducen a nuestra voluntad. Esto es una realidad triste. Triste, porque mata en nosotros una ilusión hermosa: la ilusión de nuestra libertad. Y así, al sentir en la edad crítica la suprema atracción y al sentirnos impulsados a obrar, quizá en el fondo experimentemos horror a las consecuencias del acto y nos rebelamos interiormente, en una rebelión trágica, con la tragedia del fracaso prefijado. Pero el acto que ejecutemos imprimirá un sello en nuestra personalidad y marcará la pauta para toda nuestra vida.

El mundo está plagado de atracciones y deseos. Son tan varios, tan numerosos que los hombres se pueden catalogar por grupos, según el incentivo que tire de su voluntad. Hay estímulos banales y los hay de una grandeza y de una sublimidad que únicamente pueden atraer a seres escogidos de una inteligencia selecta y de una voluntad grande, capaces de comprender y enamorarse de su profundidad y trascendencia. Estímulos ingentes que actúan sobre varones ilustres que después educan a las masas imprimiendo una nueva fisonomía a la tierra. Y estos deseos, estas atracciones que tiran de la voluntad, haciendo aislarse a esos hombres y entregarse completamente a su consecución, los significan, los elevan por encima del nivel desesperante de la comunidad y los aureolan con la corona de la modestia en medio de su grandeza.

La modestia de los sabios, de los grandes hombres! Lugar común que ha rodado por el mundo y por la literatura y que a fuerza de repetirse tiene para los humanos una vaga significación de lugar común, que a veces ha servido para adornarse, a muchos que precisamente deseaban todo lo contrario. Apoyarse en esa falsa modestia para lucir con unas

"Las Cariñosas", en la que obtiene un verdadero triunfo la sin par Celia Gámez, y el popular Carlos Garriga.

También se prodiga en el cartel la titulada "¡Por si las moscas!" verdadera creación de Arturo Lledó.

SAGI BARBA EN SEVILLA El pasado día 3 debutó en Sevilla, en el Teatro Cervantes, la compañía de Sagi Barba, con "La rosa del azafrán", con gran éxito.

Se ha visto precisado a suspender representaciones por tener aquejados con la gripe algunas partes de la compañía.

"¡¡¡EUREKA!!!" La popular exclamación de Arquímedes, dió título a la revista estrenada anoche en el Gran Teatro. Y la repetida y ya titular exclamación brotó en la velada de ayer, de nuestros labios. ¡Eureka! Ha sido hallada. Los fastuosos trajes de las títeres y vice títeres. Aquellas armaduras semirromanas. Aquel cuadro chino. El palacio del oro. Los deslumbradores vestidos que ante nuestros ojos aparecían, nos hizo recordar un simpático teatrito catalán del Paralaleo, donde hace más de tres años, quizá sobre su escenario, danzaron y cantaron las mismas títeres y vice títeres, vistiendo los mismos ornamentos, interpretando los mismos números, atractivos, alegres, con esa alegría y atracción característica de la Revista.

¡"Eureka!", corregida y aumentada, no vista en Cádiz; espectáculo que recorre España, defendiendo de la "pollita" los refugios atavios que hace muchos meses el público barcelnés admirara.

Bien presentada, apareció en nuestro gaditano coliseo la revista "¡Eureka!" Desde mi butaca yo exclama con el gran físico. ¡Te hallé! ¡Me eres conocida alegre revista! ¡Eureka! ROSALES.

CASA DE LA MONTAÑA EN MADRID Reelige, por aclamación, a su Junta directiva

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria que anualmente somete a la consideración de la asamblea general la Casa de la Montaña en Madrid.

La asamblea del año en curso tuvo lugar el 25 de enero, resultado la más numerosa de las llevadas a efecto desde la fundación de nuestra Casa en la capital de España.

Se habla en dicha Memoria de la plausible labor realizada por los montañeses en Madrid; los progresos adquiridos; la gran solvencia lograda; su enorme y creciente desarrollo y su vida exterior y casera en favor del terruño.

Por aclamación fué elegida la Junta directiva, integrada por los señores siguientes:

Presidente, don Ramón Riancho y Porrás; vicepresidente primero, don Ramiro Castañeda y Argüeso; vicepresidente segundo, don Domingo Septién García; tesorero, don Agapito Fernández; contador, don Nicolás Alfonso de Arce; secretario, don Ángel Arnáiz Galán; vicesecretario, don Antonio Piedra Linares; bibliotecario, don Raimundo Cicero; vocal primero, don José Cabarga Palacio; vocal segundo, don Aurelio Porrás Rueda; vocal tercero, don Filomeno Camueso Pérez; vocal cuarto, don Manuel Arias Sánchez; vocal quinto, don Guillermo Revillas; vocal sexto, don Alfonso Papazoleros; vocal séptimo, don Juan Fernández Lavín; vocal octavo, don Angel Laro Ruiz.

En el documento que nos ocupa, se propuso y se aprobó por unanimidad: "Creyendo interpretar el sentir de todos vosotros, antes de proceder a la renovación de nuestra labor, estimamos un deber dedicar un momento a la memoria del que fué nuestro presidente honorario y fundador de esta Casa excelentísimo señor don Juan José Ruano de la Sota, fallecido en esta corte el día 11 de febrero del año último.

Su nombre, ilustre por todos conceptos, ha de serlo infinitamente más para todo montañés, ya que a la tierra donde nació dedicó sus mayores esfuerzos, poniendo a su servicio su talento, su voluntad férrea, la influencia honrada de su personalidad y el dinamismo creador de su alma, plena de afectos a la patria chica.

Esta Junta directiva, en sesión extraordinaria convocada al efecto, hizo constar el sentimiento causado a nuestra Casa por la pérdida de tan preclaro montañés, trasladando el pésame a su familia.

El mismo acuerdo estimamos se tomará en esta junta general para hacer más patente y solemne nuestra pena, extensiva en cuanto se refiere a los demás socios fallecidos durante el año 1930."

También y por aclamación, se acordó el nombramiento de socio de honor a favor del excelentísimo señor marqués de Santa María de Villar, propagandista incansable de las bellezas de la Montaña, que, aunque no nació en ella, siente por la misma tan intenso amor como el más entusiasta de sus hijos.

La Memoria, a que aludimos fué aprobada por aclamación en su integridad. Igualmente se acordó por unanimidad hacer constar en acta un voto de gracias de la junta general para el presidente, señor Riancho, por la brillante labor realizada en el tiempo que lleva al frente de la Casa, cuya vida es hoy más próspera que nunca.

Agradecemos el envío de la Memoria, y en la persona de su presidente felicitemos, con todo entusiasmo, a cuantos integran el domicilio de la Montañés en Madrid.

De San Fernando

DE FUTBOL El próximo se celebrará en el campo Madralaga, un interesante partido entre los primeros equipos "Mirandilla F. C." y "San Fernando F. C."

UNA GIRA Per varios empleados de la Sociedad Española de Construcción Naval, en número de treinta, se ha organizado para el próximo domingo 8, una gira a un cortijo del campo de Medina Sidonia.

Los excursionistas saldrán en el autobús de los obreros de Cádiz a las ocho de la mañana.

El almuerzo está a cargo de un entendido aficionado al arte culinario y consistirá en una soculenta paella.

En la ciudad finca se correrán varios becerrros que serán lidiados por aquellos que se encuentren con valor para ello.

ENFERMAS Se encuentra enferma con la gripe la hermosa señorita Isabel de Aguirre Macías, hija de lemplado de oficinas de la Constructora Naval, don José de Aguirre Lizaur.

También guarda cama, con igual mal, la simpática señorita Emilia Faura, empleado del Laboratorio Químico de la Constructora Naval.

Les deseamos un rápido alivio. NUEVO JEFE DE ESTADO MAYOR Ha sido nombrado jefe de Estado Mayor de este Departamento el Excelentísimo señor don Francisco Márquez Román, contralmirante de la Armada.

El señor Márquez Román, es hijo de San Fernando, marino prestigioso, tiene un brillante historial.

Desempeñó últimamente en este Departamento los destinos de Ayudante Mayor del Arsenal de La Carraca y director de la Escuela Naval Militar, respectivamente.

EXPOSICION

El excelente caricaturista gaditano don José Quijada Cárdenas, expondrá próximamente en uno de los Salones del Circolo de San Fernando, galantemente cedido por la Junta Directiva, una exposición de caricaturas de diversas personalidades de Cádiz y San Fernando.

OBITO

Falleció en esta la señora doña Vicenta Ruiz, viuda de Millá, madre política de nuestro particular amigo, el concejal de este Ayuntamiento y propietario, don Martín Ruiz Carpio.

Reciban la familia de la extinta la expresión de nuestro pesar.

Funeral y sepelio

A las diez de esta mañana se celebró en el templo de San Juan de Dios, Vigilia y Misa de "Corpore Insepulto", aplicada por hermano fray Federico Santos Blanco, de la Orden de San Agustín, que entregó su alma a Dios, confortado con los auxilios espirituales (q. e. p. d.).

La Vigilia fué cantada por el sochantre don Manuel Sánchez Soler.

La Misa fué a canto gregoriano, acompañado de armonium, que pulsó el profesor don Luciano Aguirre.

Oficiaron de preste el reverendo padre Agustino don Manuel Alvarez, ministrado por el reverendo padre franciscano Inchausti y el reverendo padre dominico fray Eladio Villaverde.

Terminado el responso "Liberame", se organizó el sepelio con cruz alzada y ciriales de la Comunidad Agustina, carroza fúnebre donde figuraba el féretro que contenía el cuerpo del finado.

En el duelo vimos al R. P. Victor Gaitero, Agustino; R. P. Superior de los Dominicos, Mariano Herrezo; R. P. Ibañez, Superior de los Paules; representaciones de los RR. PP. Franciscanos, Carmelitas, Salesianos; párroco del Rosario don Francisco A. Bonassi; en representación de la Humildad y Paciencia, el sacerdote don Fernando Romero y el mayordomo primero don Cayetano Ruiz Gómez y el conciliar don Emilio Sánchez Navarro; por el San to Cristo de la Buena Muerte, el mayordomo segundo don Vicente García Rendón; por la Virgen de la Merced, hermano Mayor don Emilio Lemos Herrero, don Jesús Rodríguez González Tánago, presbitero don Juan Peña; Excelentísimo Sr. Don Luciano Bueno, don Gabriel Matute, don Juan L. Martínez del Cerro, don Luis Fernández Galindo, R. P. Superior de la Compañía de Jesús; don José de Bedoya, don Germán González Tánago, don Camilo Gálvez Ruiz, don Tomás Sheldon y otros que sentimos no recordar.

A la familia del finado y a la Comunidad Agustina, enviamos nuestro más sentido pésame.

Gobierno Civil

VISITAS En su despacho oficial visitaron al señor Gobernador Civil, don Modesto Cádiz Migolla, ICC, señores siguientes:

Ilustrísimo señor don Joaquín Pérez Lila, presidente de la Excelentísima Diputación Provincial.

Reverendo Padre Julián, Carmelita Descalzo, de Sevilla, y el reverendo Padre Provincial de la misma Orden.

Don Juan Borrego, delegado de la Unión Rural, de Zahara, con don Miguel Aguilár, de la Unión Agraria, y don Vicente de Urrutia, delegado General de la Unión Rural para rogar al señor Gobernador se activen los trabajos de un camino vecinal, para remediar la crisis de trabajo existente en aquella región.

Don Anador García Franco, veterinario de Puerto Real.

Don Jerónimo Villalba Calleja, alcalde de Oivera.

Don Luis Rodríguez Luard, jefe Provincial de Estadísticas.

Don Juan A. de Aramburu, con una comisión de vecinos de Alcalá del Valle.

HOY ENTRARON AL TRABAJO EN EL ASTILLERO, LA MAYORIA DE LOS OBREROS. — EL TRIBUNAL DE ACTAS

El señor Cañal al recibir a los informadores en la mañana de hoy, manifestó que ya habían entrado al trabajo en los Astilleros Echevarrieta buen número de obreros, y que él por su parte realiza activas gestiones cerca de la Empresa para la total solución del conflicto.

También manifestó que se recibían órdenes del Tribunal de Actas referente a reclamaciones, agregando el señor Cañal que habla cursado ya las órdenes oportunas.

En el "Boletín Oficial de la Provincia", fecha de hoy, se publican dichas órdenes.

B. L. M.

Hemos recibido atento besalamano de don Fernando García Veas, general de Brigada, segundo jefe de la Base Naval, participándonos el nombramiento de Presidente del Centro Cultural del Ejército y de la Armada, hecho a su favor por la junta general.

Felicitemos sinceramente al señor García Veas, a quien deseamos múltiples aciertos en su presidencia.

Una comisión de fuerzas vivas de Alcalá del Valle, visitan al Gobernador

Esta mañana estuvieron visitando al señor Cañal en su despacho oficial, los señores de la villa de Alcalá del Valle: don Manuel Dorado Ayala don José Cantalejos Gavilán, don Francisco Dorado Alvarez y don Diego Martínez y Martínez, acompañados todos estos señores del jefe provincial del partido liberal romanista, don Juan A. de Aramburu e Irujo.

Expresaron dichos señores a la primera autoridad civil de la provincia que con fecha diez y seis de Agosto del pasado año, se presentó un escrito al entonces gobernador civil don Gustavo Morales de las Pozas, firmado por varios vecinos de la villa de Alcalá del Valle, en el que se hacían diversas denuncias contra los alcaldes que fueron de la referida localidad. Y como hasta la fecha no se han hecho correcciones y continúa rigiendo las mismas irregularidades que fueron expuestas en la referida fecha y especialmente en cuanto se refiere al repartimiento de los arbitrios municipales, es por lo que suplicaron al excelentísimo gobernador su intervención en el asunto.

El señor Cañal, ofreció a los visitantes interesarse en la cuestión, manifestándoles que estaba dispuesto a no permitir más ni a tolerar irregularidades en la vida local de los pueblos de la provincia.

Dijo también don Modesto Cañal, que se informaría ampliamente y con la mayor rapidez posible del estado actual de tramitación del referido expediente.

Tanto el señor Aramburu como los visitantes, vecinos de Alcalá del Valle, salieron muy complacidos de la entrevista y así lo manifestaron al redactor de nuestro periódico que hace información en aquel centro oficial.

LEVE COMENTARIO

Conocemos hace muchos años lo que en términos de frascología política se llama "el distrito de la Sierra" y de ese conocimiento, tenemos especialización en cuanto se refiere a determinados pueblos de los que forman los partidos judiciales de Olvera y Grazalema.

De esas ciudades y villas, merece hace muchos años nuestra preferente atención Alcalá del Valle, donde se viene siguiendo una marcha irregular desde la fecha en que desapareció la organización del

partido conservador y el verdadero rumbo de los liberales que sirvieron de elementos oposicionistas, bajo la jefatura de don Cayetano del Toro y don Juan Gómez Aramburu, de buena memoria.

Al ocupar la Dictadura el Gobierno Nacional en Alcalá del Valle, se desataron las ambiciones y fruto nocivo fue la situación pasada y la presente. No es bastante un artículo periodístico para narrar la suma de atropellos cometidos en Alcalá del Valle, contra quienes no aceptaron por dignidad el mando despótico de aquellos protectores del Poder Municipal, que soberbia y decaídos apetitos, quisieron imponer sus voluntades sobre un vecindario digno de mejor régimen.

La visita que hoy han hecho al gobernador civil, don Modesto Cañal, significó representaciones de la vida agrícola y comercial de Alcalá del Valle no es un episodio sin importancia. Es una manifestación clara de cómo los pueblos despiertan; de cómo ha llegado el momento de manifestarse legalmente contra las tiranías rurales que quieren vivir con independencia y sin aguantar el yugo del cacicazgo, más o menos ajerezano.

Cierto. Ciertísimo que desde Jerez, se han dictado muchas veces las reglas de vida de los trece pueblos que forman los partidos judiciales de Olvera y Grazalema, y que juntos concurren elegir un diputado a Cortes. Pero no es menos cierto que la acción política no debe estar sometida a la viciosa administración de los Municipios.

MENSAJE

Nuestra vieja experiencia nos dicta dirigir el siguiente ruego al señor Cañal. Pasado el período electoral y siendo, como deseamos, vuestra digna personalidad la que riga esta provincia, examine por sí propio, sin ajeno consejo, cuanto sucede y sucede en ese pueblecito que lleva el sonoro nombre de Alcalá del Valle.

Es la primera vez, señor gobernador, que nos dirigimos a su recta gobernación. Pedimos cual en las viejas fórmulas rituales una providencia sencilla. "Dese vista a ambas partes, para mejor proveer."

M. R.

Por Teléfono

SE DESCUBRE UN INFANTICIDIO

Juén. Esta mañana circuló el rumor de que al pie del castillo de San Cristóbal había aparecido enterrado el cuerpo de un recién nacido.

Efectivamente, ha c euoandsiöllhevijij. Efectivamente, hace unos días, que fue encontrado en dicho sitio el cadáver de un niño, descubriéndose que la autora del hecho había sido la joven María Luisa Ramos de 20 años que estaba en cinta y que había abierto la zanja con un hacha enterrando al niño para ocultar su deshonra.

Ella continuó su vida ordinaria como si nada hubiera sucedido, pero fue denunciada por unas vecinas que avisaron al Juzgado de lo ocurrido.

El hecho pasó el día 24 de enero. Del Juzgado, María Luisa fue conducida a la enfermería de la Cárcel donde se encuentra.

Ha declarado, que el niño nació muerto y por eso lo enterró para evitar un escándalo y a innecesario.

Ha sido detenido también el amante de María Luisa, hasta que se ponga en claro el suceso.

Lea Vd. el lunes CIUDADANIA

INCENDIO EN UN AUTO POR IMPUDENCIA

Badajoz.—Cuando un automóvil del servicio público que iba lleno de viajeros tomab agasolina en Burguillos del Cerro, se le ocurrió a Manuel Moreno Coletto, encender una cerilla cerca del depósito lo que produjo un voraz incendio.

El hecho causó gran alarma entre los viajeros, evitando la serenidad de algunos de los que ocurriera una catástrofe.

R-sultaron con quemaduras graves el conductor, Claudio Coronado, y dos viajeros más.

Florentina García Pavo, sufrió extensas quemaduras en piernas, brazos y cara, y a no ser por el eficaz y rápido auxilio del guardia civil Antonio Ramos, que la envolvió en su capote, hubiera perecido carbonizada la joven.

UN CONSUMISTA INTENTA MATAR AL ALCALDE DE LA CORUÑA

Coruña.—En esta ciudad ha ocurrido un suceso que está siendo muy comentado en todos los círculos.

El lunes pasado, a la hora señalada para que recibiera el alcalde en su despacho, apareció en el Ayuntamiento Antonio García, consumista.

Después de esperar largo rato, el alcalde no lo pudo recibir. A las dos de la tarde, el alcalde marchó a almorzar, pero en una plaza encontré al consumista.

El alcalde después de oírle, dió media vuelta, regresando al Ayuntamiento seguido del consumista. Como en la escalera encontrase al secretario, éste vió la cara de contrariedad del alcalde, se dispuso a seguirle.

Así lo hizo, y ambos, alcalde y consumista, penetraron en el despacho de la alcaldía, cambiando breves frases.

Parece ser que allí el consumista sacó un arma, intentando disparar contra el alcalde, sin llegar a efectuarlo, por haberlo aquel convencido de que no lo hiciera, y otras versiones dicen que por el contrario, el alcalde pudo luchar y desarmar al consumista.

Lo cierto es, que al día siguiente el consumista no fué al trabajo y el alcalde accidental cayó enfermo.

Coméntase el suceso, conociéndose que el consumista hacía quince días que ocupaba su destino, circulando varios rumores sobre el particular.

CASA DESTRUIDA POR EL FUEGO

Avila.—En el pueblo de Cebrero se declaró un incendio en la casa de vecino Felipe Sánchez, que redujo a cenizas el inmueble con los ensrs y la leña que había en un corral cercano a la casa.

E fuego tomó en seguida gran incremento y las autoridades y vecindario se vieron imposibilitados de dominarlo.

Los trabajos tendiero a aislar las casas contiguas que corrían gran peligro.

El siniestro pudo ser dominado a las tres horas. Las pérdidas ascenden a 12.000 pesetas.

EN EL DESPACHO DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Madrid.—En el despacho del ministro de la Gobernación, don Leopoldo Matos, estuvieron en la mañana de hoy visitando a éste los ex ministros señores Maestre, Silló, Golcochea, marqués de Canadabonda y el señor Alas Pumarino. EL SEÑOR MATOS RECIBE A LOS PERIODISTAS. -- DICE EL MINISTRO QUE SE TRABAJA EN LOS PREPARATIVOS DE LAS ELECCIONES

Madrid.—Después de despachar varias visitas, el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas que hacen información diaria en este departamento, a los que manifestó que se trabajaba activamente en los preparativos electorales.

Agregó asimismo que había recibido la visita de los gobernadores civiles de las provincias de Lérida y Sevilla, que le habían hablado de asuntos de interés para los mismos.

FUNERALES EN PALACIO POR LA REINA CRISTINA

Madrid.—A las once de esta mañana se celebraron solemnes funerales en la capilla de palacio en sufragio del alma de la Reina Doña María Cristina, madre de nuestro augusto Soberano.

A la real capilla y en el sitio que les corresponden, estaban las clases de etiqueta y la Casa Militar del Rey.

Ofició el patriarca de las Indias. Desde las tribunas bajas de dicha real capilla oyeron la misa de funeral Su Majestad el Rey, Infantes y demás familia real.

NO HAY COMBINACION DE GOBERNADORES

Madrid.—Los periodistas en su conversación con el ministro de la Gobernación preguntaron a éste si era cierto lo que había indicado un periódico de la mañana sobre determinada combinación de gobernadores civiles.

El ministro negó rotundamente la exactitud de tales afirmaciones periodísticas. EL GOBIERNO REITERA SU CONFIANZA AL CONDE DE SAN LUIS

Madrid.—El señor Matos al dar cuenta a los informadores de haber recibido la visita del Gobernador Civil de Sevilla, señor conde de San Luis, agregó que dicho señor regresaría esta noche a Sevilla en el expreso de Andalucía y que se iba a reintegrar a su puesto ya que contaba con la plena confianza del Gobierno que estaba satisfichísimo de su actuación al frente del mando de dicha provincia andaluza y que había sabido interpretar y cumplir fielmente las instrucciones e indicaciones que se se le habían dado.

EL SOBERANO A EL ESCORIAL

Madrid.—Esta tarde Su Majestad el Rey marchó en automóvil a El Escorial, al objeto de orar ante la tumba de su augusta madre, en la fecha de su aniversario. —En los álbumes colocados en Mayoría han firmado numerosísimas personas de todas las clases sociales.

LOS QUE VISITAN AL SR. ESTRADA

Madrid.—El ministro señor Estrada fué esta mañana visitado en el despacho oficial del ministerio, por el almirante Rivera y el ingeniero don Pedro Matos.

UN INCENDIO EN UNA IGLESIA León.—En el pueblo de Torneo del Sil, de esta provincia, se declaró un violento incendio en la iglesia parroquial de la localidad.

Las pérdidas se han calculado en pesetas 95.000.

Creese que el origen del incendio obedec a haberse olvidado apagar una vela del altar de San Roque.

Se han conseguido salvar los ornamentos sagrados y objetos de gran valor. VISITANDO AL MINISTRO DE MARINA

Madrid.—Esta mañana visitaron al ministro de Marina, contralmirante Cervi, el gobernador civil de Sevilla, conde de San Luis, y el almirante Hermizque. EN EL MINISTERIO DE ECONOMIA

Madrid.—Visitaron durante la mañana de hoy en su despacho oficial al titular de este departamento, el almirante Cervera, los ex ministros señores; Silló y conde de Asalto y el alcalde de Madrid señor marqués de Hoyos.

EL PRESIDENTE NO SALE DE SUS HABITACIONES. - VISITAS QUE RECIBE

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros, general don Dámaso Berenguer, aunque se encuentra mejorado de la dolencia que viene sufriendo en el pie, no salió tampoco esta mañana de sus habitaciones particulares.

En sus habitaciones el conde de Xauen recibió la visita del Infante don Fernando de Baviera, del ministro de la Gobernación, del Fiscal del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, general Navarroy y Alcaño de Celada, y del capitán general de la región, don Federico Berenguer.

Con todos estos señores, conferenció extensamente el jefe del Gobierno, suponiéndose que en estas conversaciones tratóse de la celebración del Consejo de guerra con motivo de los recientes sucesos revolucionarios.

EL JUEZ ESPECIAL SOBRE LA HUELGA

Barcelona. Esta mañana el Juzgado especial que entiende en los delitos con motivo de la reciente huelga en esta capital, tomó declaración a varios obreros pertenecientes al Sindicato de la Madera de la Alimentación y del Pescado. EL GOBERNADOR HABLA CON LOS PERIODISTAS

Barcelona.—El gobernador civil recibió a los periodistas en la mañana de hoy a quienes dijo que le había visitado el alcalde de Vich, para solicitar fuesen puestos en libertad tres detenidos gubernativos.

—Los representantes de una sociedad cultural visitan también al señor Márquez Caballero, para solicitar la libertad de varios detenidos, socios de la misma, y pedir la reapertura del local social.

UNA CAUSA POR FALSIDAD Y COHECHO

Barcelona.—El Juzgado que entiende en el sumario instruido por falsedad y cohecho descubierto en el seno de la Comisión Mixta de Reclutamiento, que es del distrito de la Lonja, acusa a veintiocho.

El fiscal estima que debe pasar esta causa a la jurisdicción militar, fundando su petición a la vez que el defensor se opone a esa petición fiscal, aduciendo también diversas razones.

LOS OPERADORES DE CINE VISITAN AL GOBERNADOR

Barcelona.—Una comisión de operadores de cine visitó hoy al Gobernador civil para pedirle que los empresarios de estos salones cumplieran la Real orden de 15 de febrero de 1928, que ordena que cada salón tenga dos operadores al objeto de que puedan turnar.

CONSIDERACIONES SOBRE LA VUELTA A SU CARGO DEL GOBERNADOR DE SEVILLA

Madrid.—Las manifestaciones del ministro de la Gobernación sobre el hecho de reintegrarse al mando de la provincia de Sevilla, el señor conde de San Luis, es como se sabe fué originado por ciertos incidentes ocurridos en la Universidad Hispalense, se habla de la dimisión del ministro de Instrucción Pública, don Eloy Tormo.

SOBRE EL DESCUBRIMIENTO DEL COMplot CONTRA EL GENERAL URIBURU

Buenos Aires.—El intendente federal de la provincia de Córdoba en esta República, ha dado explicaciones sobre el complot descubierta contra el general Urriburu, presidente de la República, con el propósito de derribarle y colocar en su lugar al derrotado Frigoyen.

Parece ser que este complot tenía raíces en Montevideo. Entre los comprometidos se encontraban treinta y cuatro oficiales con mando que ahora han pedido clemencia.

EL GOBERNADOR ANULA LA CONSTITUCION DE UN AYUNTAMIENTO

Terragona.—El gobernador civil de esta provincia ha anulado la constitución del Ayuntamiento de Torosa, nombrando nuevos concejales.

Estos nueve concejales eligieron para alcalde a don Joaquín Homedea, monárquico.

REGRESA EL ALCALDE DE BARCELONA -- VISITA AL GOBERNADOR CIVIL. -- MANANA SE POSESIONA DE LA ALCALDIA

Barcelona.—En el expreso de esta mañana regresó de Madrid el alcalde de esta capital señor conde de Güell. A media mañana el conde estuvo sitiando al gobernador civil de la provincia señor Márquez Caballero.

Al salir del Gobierno civil el alcalde fué abordado por los periodistas a los que manifestó que regresaba muy satisfecho de la Corte confiando en que los asuntos que le habían llevado a Madrid tendrían rápida y favorable solución. Dijo que mañana por la mañana tomaría posesión de la Alcaldía.

LLEGADA DE TURISTAS

Barcelona.—Procedente de Lisboa reoató esta mañana en este puerto el trasatlántico "Galgori", que traía a su bordo 271 turistas. Estos turistas recorrieron la población y está tarde continuarán en el mencionado buque con dirección a Palma de Mallorca.

LOS DIRECTORES DE UN SEMANARIO DETENIDOS

Barcelona.—Por orden del gobernador civil de la provincia la policía de esta capital ha detenido al director y administrador del semanario "España Monárquica", don José María Salas y don José Crehuet.

El motivo de la detención de dichos señores parece ser que han tenido por causa el que dicho semanario se publicaba sin autorización gubernativa.

PRUEBAS DE MAQUINAS. -- LLEGADA DE UN TRASATLANTICO

Ferrol.—Para realizar pruebas de máquinas, ha salido fuera de este puerto el crucero "Príncipe Alfonso". —Procedente de Bilbao llegó el trasatlántico "Cristóbal Colón".

NOTICIAS DE FERROL -- UN CADÁVER EN EL RIO. -- NUEVO ALCALDE

Ferrol.—En el río de esta localidad ha aparecido flotando sobre las aguas el cadáver de María López Sánchez.

Los facultativos que reconocieron al cadáver de la infeliz mujer dictaminaron que no se advertían en él señales de violencia alguna.

Supónese que al sufrir un desvanecimiento tuvo la desgracia de caer al río. --Se ha reunido el Ayuntamiento pleno de esta población en sesión extraordinaria para elegir alcalde.

Fué elegido don José Lloberet Martínez, de filiación liberal.

NOMBRAMIENTOS DE CONSEJEROS DE ESTADO

Madrid.—"La Gaceta de Madrid", de este fecha, publica hoy el nombramiento de los siguientes señores como vocales genatos del Consejo de Estado:

Dichos señores son: Patriarca de las Indias; Decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, señor Gascón y Marin; Jefe de Preparación y Campaña del Ministerio de la Guerra, general Barrera; y el Jefe de Estado Mayor de la Armada.

REGRESA DE BARCELONA EL MINISTRO DEL TRABAJO

Madrid.—Esta mañana regresó de Barcelona el ministro de Trabajo y Previsión señor Sangro y Ros de Olano, al que esperaban el subsecretario del Departamento y el alto personal del mismo.

Por tener que asistir a los funerales que se celebraban por el alma de la Reina Doña María Cristina, no pudo asistir este ministro a despachar con el Soberano.

El paro en los Astilleros Echevarrieta

NUEVO PLAZO DE ADMISION La gerencia de los astilleros Echevarrieta, atendiendo nuevamente a las reiteradas gestiones del alcalde y del gobernador y dando una prueba de su cariño a esta ciudad, ha accedido a prorrogar la admisión de los obreros de dicha Factoría en tres días más, que serán sábado 7, lunes 9 y martes 10 del actual.

El gobernador espera que dicha decisión, será acogida como merece por el obrer gaditano y todos ellos acudirán al trabajo, teniendo garantida—como es lógico—la asistencia al mismo.

La Tuna Normalista

Esta mañana estuvo visitando al señor Gobernador Civil la simpática "Tuna Normalista", o sea una representación de ésta; porqu: había citada por nuestra primera autoridad gubernativa para cumplir el ofrecimiento que le hizo anoche, de procurar que su excursión por los poblados del Campo de Gibraltar, sean atendidos por aquellas autoridades, así como por las del Norte de Marruecos, que se proponen visitar.

El señor Cañal, que como siempre ha demostrado su amor a todo lo que significa engrandecimiento de la Patria, reiteréles a los jóvenes estudiantes que perseveren en sus estudios olvidando aquellos ratos de ocio, que unos utilizan para el mal y otros para el bien, como ocurre en el caso presente que se dedica esta agrupación a la cultura musical.

—Ustedes jóvenes estudiante—dijo el señor gobernador—siguiendo por el derrotero que habéis escogido sabréis hacer Patria; sabréis como buenos cumplir con su obligación y podréis ser buenos hijos, buenos padres y buenos esposos y recibiréis el cariño y el afecto de todos.

No hay para qué decir que los estudiantes tuvieron para el señor gobernador civil, los mayores elogios y palabras de gratitud.

El señor Cañal, le hizo un donativo a la comisión.

El próximo día 10 en el Gran Teatro Falla, tendrá lugar la función organizada por la Asociación profesional de estudiantes del magisterio, a la que presta su concurso el cuadro artístico de la ciudad Artística Gaditana, que representará la preciosa comedia en dos actos de los hermanos Quintero, "El amor que pasa", y en cuyo acto hablará el culto letrado don Santiago Rodríguez Piñero.

También dicha estudiantina dará un concierto. Tenemos entendidos que las preciosas señoritas Normalistas, que han regalado una corbata para la bandera de esta agrupación, harán su presentación en este acto, habiendo sido designada a la encantadora señorita Mariana García Guerrero, para que las represente como presidenta.

A las cinco de la tarde llegó la Estudiantina de Normalistas de Maestras, que fué recibida por la culta directora doña Concepción Varela, de Lozada, acompañada de las profesoras doña Carmen Elorza, de Adalid; doña Aurelia Alvarez, de Navarro, y doña Carmen Adame, de Lallemad, y las señoritas Angeles y Cecilia Ventin.

En las diferentes aulas que encierra dicho Centro de enseñanza, se encontraban 147 alumnas oficiales, al cual más bonitas, formando con los estudiantes normalistas un cuadro de color y de simpatía indescriptible.

Se llaman estas Rafaela Ruiz Romero, Josefa Cuadrado, Carmen de la Vega, Trinidad López Sánchez, Pepita González Domínguez, Dora Barrios, Hortensia Merin, Concepción García Peña, las que en el acto del Gran Teatro lucirán trajes adecuados al acto.

En el momento de escribir estas líneas comienza el concierto dentro del mayor entusiasmo.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

COSAS QUE PASAN

DENUNCIA

María García Valencia, de 33 años, casada, con domicilio en Soledad, 22, se personó ante la Comisaría de Policía, la que denunció a Rosario Gutiérrez, con domicilio accidentalmente en ésta en el de la compareciente, por haberle dirigido frases groseras.

DETENIDO

Los agentes de Policía don Indalecio Jaldón y don Joaquín Mariño, detuvieron al individuo Adolfo Galán Buzón, de 27 años, sin oficio, natural de Jerez de la Frontera, por sospechoso.

CAIDA CASUAL

Al salir de su domicilio, calle de Soto, 1, sufrió una caída casual doña María Arce, de 77 años de edad, resultando con una herida en la región frontal.

Dicha señora fué asistida en el Hospital de San Juan de Dios, y cuya lesión ha sido calificada de pronóstico reservado.

SUSTRACCION

Jesé Ramón Blandes Diaz, acompañado de la guardia Municipal, se personó en la Comisaría de Policía manifestando que de la casa de Huéspedes, que existe en la calle de la Libertad, 8, le habían sustraído un pantalón, una americana, una bufanda y un par de calcetines de seda.

Ignora quien o quienes sean los autores del robo.

Todo lo valora el mencionado individuo en ciento veinte y cinco pesetas.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Notas marítimas

Procedente de Buenos Aires y Canarias, tomó entrada hoy el vapor "Cabo San Antonio", con pasaje y carga general.

—De la pesca de altura llegaron los vapores "Tiburón", "Medillar 3" y "Medillar 4".

—El vapor "Río Sagre" llegó de Málaga con carga general.

—El vapor "Río Gabriel" tomó entrada procedente de Huelva con carga general.

—Se despacharon para la pesca de altura los mismos buques que llegaron de la misma y que consignamos antes.

—El vapor "Río Sagre" fué despachado para Huelva, y el vapor "Río Gabriel" para Ceuta, ambos con carga general.

—ara Satubol en lastre se despachó el vapor noruego "Ibis".

—El vapor "Ambos" llegó de Vigo con carga general.

—El vapor "Sodupe" llegado de Avilés fué despachado para Huelva.

En la Casa de Galicia

El próximo día ocho, a las seis y media, se reunirá la referida entidad social, en junta general ordinaria, en la que se tratarán, entre otros puntos interesantes, la determinación del programa de fiestas para el presente año; renovación de junta y concurso para el nombramiento de un médico que preste asistencia a los asociados.

Dado el carácter de reglamentaria, que tiene esta junta si no se reúne suficiente número de socios, se convoca de segunda citación para media hora después.



DESORDENES EN LORCA

Lorca.—Comunican de Lorca que los sin trabajo de los barrios bajos, se encuentran en situación de gran descontento.

Esta mañana los huertanos se dirigieron al mercado con el ánimo de cerrarlo y una Comisión de 300 individuos de la Comarca, que se encuentran sin trabajo, fueron a visitar al Gobernador civil para exponerle su situación.

Después dirigieron a los depósitos de aguas, pero fueron rechazados por la guardia civil.

Los manifestantes marcharon nuevamente al mercado de abastos, cerrando los puestos a viva fuerza.

A las once de la mañana doscientos manifestantes quisieron alborotar, pero la guardia civil practicó tres detenciones.

Poco después sonó un disparo, y la guardia civil, previos los toques de atención, dió una carga, sable en mano.

Los manifestantes contestaron con disparos y pedradas, cruzándose más de veinte disparos.

Una comisión fué a ver al alcalde, y al Gobernador civil, para interesarle la resolución favorable del asunto, y que se resolviera por el Gobierno la crisis de trabajo en Murcia, como se ha resuelto en Andalucía.

Una nueva manifestación, formada esta tarde, pidió la libertad de los detenidos.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Málaga.—A consecuencia de una falsa maniobra en la carretera de Loja a Torre del Mar, en el kilómetro 64, volcó el automóvil de la matrícula de Jaén número 1388 volcó violentamente cayendo al arroyo por el sitio denominado Puente Zacarías.

El automóvil quedó destruido. El propietario del automóvil don José Serrano resultó con lesiones de pronóstico grave y el chofer Miguel González y el pasajero Francisco Rodríguez Ramos con lesiones de pronóstico reservado.

El coche quedó completamente destruido. Los heridos fueron conducidos a Vélez Málaga donde recibieron asistencia.

La guardia civil intervino en e suceso prestando eficaz ayuda a los heridos.

INCENDIO EN UNA CENTRA ELECTRICA

Bilbao.—En la Central que la Unión de Electricidad tiene instalada en la entrada de Trauco, cayó una chispa en el transformador y produjo un incendio.

Rápidamente acudió el servicio de bomberos y después de activos trabajos logró dominar el siniestro al cabo de dos horas.

Los daños son de importancia. No han ocurrido desgracias

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias
 Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.
 Jueves 5 Febrero 1931: El vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y las Palmas.
 Lunes 9 y 23 de Febrero 1931: La moto-nave INFANTA CRISTINA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Jueves 12 de Febrero 1931: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Lunes 16 de Febrero 1931: La moto-nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Jueves 19 Febrero 1931: el vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 26 Febrero 1931: el vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Línea Canarias-Cádiz-Barcelona
 Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
 El 2 Febrero 1931: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA.
 El 9 Febrero 1931: Vapor TEIDE.
 El 16 Febrero 1931: Motor-nave INFANTA CRISTINA.
 El 23 Febrero 1931: Motor-nave INFANTA BEATRIZ.
 Nota.—El vapor GRAN CANARIA, escalará antes en Alicante y Valencia.

Línea Cádiz-Norte
 Saldrá de Cádiz el sábado 14 Febrero 1931, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña y Villagarcía.
 Saldrá de Cádiz el sábado 28 Febrero 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Musel, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz
 Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Fernando Poo
 Saldrá de Cádiz el vapor TEIDE, en fecha 20 de Febrero 1931 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Montrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 30 de Marzo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.
 Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.

Servicio Cantábrico
 Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander Bilbao y Pasajes.—El vapor

RIO--SEGRE

Saldrá de Cádiz el Viernes 6 de Febrero de 1931
 Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Vegadeo Vivero, Riveo, Avilés, Luarca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia. Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
 Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor,

RIO--CABRIEL

Saldrá de Cádiz el Viernes 6 de Febrero de 1931
 Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admiten pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral número 25 (bajo). TELEFONO NUM. 2214

Fábrica de Hielos de Esmeraldo Domínguez. Cádiz

Calles: San Bernardo Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1340

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1.60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.

Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1931

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA **LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA**

MEJICO
 El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao y Santander el 18 Febrero, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
 Próxima salida el 18 de Marzo.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA
 El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Febrero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.
 Próxima salida de Cádiz el 8 Marzo.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H. Radiotelefonía. Cabilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combina los para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: F. Andrés González Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Servicios por Camiones Automoviles y Carros de todas clases:
 PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey
 a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera.
 PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13 Teléfono 1327

LA MEJOR BATERIA DE COCINA MARCA SUPE
 Gran premio en Exposición Ibero-Americana
 De venta en BAZAR INGLES y principales ferreterías

Placas a la turca gres y de hierro esmaltado
 Azulejos, Cristalería y Loza, Bañeras, Tuberías, Vajillas, Lavabos, Perfumería, Aparatos eléctricos, Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT
 Teléfonos núms. 1818 y 1316

Cervantes núm. 18, duplicado Esquina a San José CADIZ

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

La Estudiantina Normanda

El primer éxito, después de dos años, lo ha obtenido anoche en su presentación ante el Excmo. Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde accidental don Antonio Millán, y tenientes de alcalde don José Abella, don Luis Mexía y secretario de la corporación don Fernando Domínguez de Cepeda; primer jefe de negociado don Serafín Pro. secretario particular del alcalde don José Anduaga, siendo presentados por don Miguel Rodríguez Navarrete, excocejal de este Ayuntamiento.

Se interpretó en primera nota la partitura "Es tu beso", en la segunda "Jerezana soy", en tercera "Caprichos gitanos" y en cuarta "Aromas de Valencia".

Fueron muy aplaudidos por la interpretación que dieron a las composiciones ejecutadas.

La estudiantina, teniendo el propósito de hacer varias visitas más, escogieron como primera de ellas, la del Gobierno civil.

El señor Cañal, al anunciarle la visita el señor Rodríguez Navarrete, aceptó inmediatamente el deseo de los estudiantes, que le ofrecieron un concierto al excelentísimo señor Gobernador civil.

Ejecutóse, en parte, el mismo programa que en el Ayuntamiento.

El gobernador dirigió cariñosas palabras a los estudiantes, para los que han de realizar una honda labor cultural, contribuyendo con su constante trabajar, con su misión educadora, al engrandecimiento y prosperidad de la patria.

La Tuna Escolar en el Ayuntamiento

A la socha y media de la noche de ayer llegó al Ayuntamiento la Estudiantina Gaditana, siendo recibida por el alcalde accidental don Antonio Millán, y algunos tenientes de alcalde y concejales.

La Estudiantina pasó al salón de sesiones, donde ofreció un magnífico concierto que fué muy aplaudido.

Los tunos fueron obsequiados con copas de Jerez.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12.

Convento de Capuchinos.—Campo Sur. Cuadros de Murillo. Horas de visita: De 9 a 19. Entrada: Limosna en el cepillo.

Tumbas prerromanas (fenicias).—A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril). Monumento nacional. Para visitas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

CORREOS Y TELEGRAFOS.—Correos—Plaza de las Flores.

Telegrafos.—Alameda Apodaca. (Más tarde será trasladado a la Casa Correos).

TELEFONOS.—Calle Duque de Tetuán (Ancha). Kiosko-Sucursal: Muelle Reina Victoria.

TARIFA DE CARRUAJE.—Coches.—Precios: 1'50 y 3'00 pesetas por carrera; y 3 y 5 pesetas hora respectivamente para coches de uno y dos caballos.

Taxis.—Precios: 0'75 y 1 peseta, por kilómetros. Por hora: 10 y 15 pesetas.

Paseos por la Bahía.—Con los vapores que hacen el servicio entre Cádiz y Puerto de Santa María y Puerto Real.

AUTOBUSES.—Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando.

EXCURSIONES INTERESANTES.—San Fernando: Panteón Marinos Ilustres y Observatorio Astronómico. Puerto Real: Puerto de Santa María; Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, Jerez de la Frontera: Alcázar, Cartuja, Bodegas. Sanlúcar de Barrameda: Bodegas. Arcos de la Frontera, Algeciras, La Línea y Gibraltar, Ronda: Tajo.

VAPORES.—Compañía Trasatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Trasmediterránea, Calle Isaac Peral, 24; Vapores Ibarra, don Juan José Ravina calle Beato Diego de Cádiz, 12.

Hospital de Mujeres.—Calle Obispo Calvo y Valero.—Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico.—Calle Sta. Inés.—Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Vigía).—Calle Marqués del Real Tesoro.—Horas de visita: Durante todo el día. Entrada: Gratificación a voluntad en la portería.

HORARIO DE TRENES.

—Rápido a Madrid, primera y tercera, salida, 5'30; llegada, 0'15. Correo a Madrid, primera, segunda y tercera, salida, a las 7; llegada a las 22. Omnibus a Sevilla, primera, segunda y tercera, salida, 8'45; llegada, 19'35. Este tren enlaza en Utrera para Málaga, Granada. Mixto, primera, segunda y tercera, salida, 13'30; este tren enlaza también en Utrera para Málaga. Expreso a Madrid, primera y butaca; lleva tercera solamente hasta la estación San Bernardo-Sevilla; salida, 17'50; llegada, a las 12'45. Coches camés a Madrid los martes, jueves y sábados.

MONUMENTOS Y MUSEOS. La Catedral.—Dentro de ella las Capillas, cuadros, tesoros (Custodias y ostensorios valiosos y cripta). Horas de visita, de 7 a 118. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Iglesia de San Felipe Neri.—Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe.—En su recinto se celebró la reunión de Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución política de la Monarquía Española. (Cuadros de la Concepción de Murillo). Horas de visita: De 9 a 19. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico.—Calle Isaac Peral.—Restos y sacórrago Antropoide y joyas fenicias. Horas de visita: Días laborables de 8 a 15, y festivos de 10 a 12.

Museo de Bellas Artes.—Plaza de Mina.—Valiosos cuadros de Murillo y de otros; colección Zurbarán. Horas de visita: Días laborables de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada 1 peseta. Días festivos de 10 a 12. Entrada gratuita.

Entrada gratuita.

Juan A. Cortés recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

M. QUIRELL PIANOS AUTOPIANISTAS Rosario, núm. 17.—Cádiz Duque de Almodóvar, 24. Jerez

José J. de la Cuesta Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8

SEPELIO

A las tres de la tarde de ayer tuvo lugar el triste acto de conducir a su última morada el cadáver de la que en vida fué virtuosa señora doña Josefa García Domínguez, hija de nuestro distinguido amigo, antiguo conserje de la Excelentísima Diputación Provincial don Fernando García Tapia.

En la fúnebre comitiva figuraban numerosas personas de todas las clases sociales, prueba evidente de las simpatías que conserva el padre de la finada y que ésta gozó en vida.

Presidían el duelo el ilustrísimo señor Presidente de la Excmo. Diputación don Joaquín Pérez Lila; el interventor de fondos, don Manuel Cerón Bohórquez; secretario de la Corporación, don José Balen Falero; los funcionarios y compañeros del padre de la extinta; don Antonio Milego, don Juan B. Solaris, don Juan García Tapia, el comandante de la guardia Municipal, don Luis Machuca Báez; don Antonio Rodríguez López, don Enrique Ferrari y otra, muchas personas.

A su viudo, padre, hermanos y demás familia, reiteramos la expresión de nuestra sincera condolencia.

Audiencia Pública

VISTAS SUSPENDIDAS
 Las dos señaladas en la sección primera fueron suspendidas una por enfermedad del procesado Adolfo Ramírez Falero, y otra del Juzgado de San Roque por lesiones contra Francisco Palmeño, por enfermedad del letrado señor Pérez Halcón.

JURAN DOS ABOGADOS
 En la sala primera se constituyó el Tribunal en pleno presidiendo el ilustrísimo señor don Francisco de la Rosa, con los magistrados señores, Fernández Gordillo, Ruiz Martín, Ríos Sarmiento y Naváquez; teniente fiscal señor Gaztelú; abogados fiscales señores Lara y Cádiz Navarra, y secretario de Gobierno don Ricardo de Pró.

Para recibir el juramento que previene la Ley para poder dedicarse al ejercicio de la Abogacía a los nuevos letrados incorporados a este Ilustre Colegio don Pelegrín de Benito y don Andrés López Gálvez.

Estos entraron en la sala acompañados del letrado don Luis Beltrami.

Asistió todo el restante personal de la Audiencia; abogados señores Chilla y Camargo, procurador don Conrado Conti, algunos amigos particulares de los nuevos abogados, don Salvador Guillén, don Fernando Lepiani y el señor Fernández Repeto (hijo) y varios señores más.

Terminado el acto del juramento, los señores López Gálvez y de Benito, que fueron felicitados por todos los concurrentes, obsequiaron a éstos con exquisitos habanos.

Muchas enhorabuena deseamos a ambos letrados y muchos éxitos en la profesión.

SEÑALAMIENTOS
 Para mañana sábado no hay señalamientos en ninguna Sala.

La mejor tinta que se conoce, es la incomparable



Establecimientos CERON

Coluwela, 23.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Duque de Tetuán, 15, derecha—Cádiz

Leed "El Noticiero Gaditano"